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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono

A. pirometr.

B. wakuometr.
C. luksomierz.
D. anemometr.

Zadanie 2.

Na rotametrze zaobserwowano natezenie przeplywu plynu solarnego rowne 6 I/min. Wielko$¢ ta podana
w dm’/s bedzie wynosié

A. 6dm’/s
B. 0.1dm’/s
C. 360dm’s
D. 0,001 dm’/s

Zadanie 3.

Ktory z elementow instalacji fotowoltaicznej nie wystepuje w instalacji off-grid?
A. Inwerter.
B. Regulator.

C. Akumulator.
D. Licznik dwukierunkowy.

Zadanie 4.

Instalacja fotowoltaiczna o napigciu wyjsciowym akumulatora 12 V =zasila trzy lampy ogrodowe
o parametrach 4W/12V kazda, podlaczone rownolegle do akumulatora. Prad o jakim nate¢zeniu poptynie od
akumulatora do kazdej z lamp?

A 1A
B. 2A
C. 13A
D. 6A
Zadanie 5.

Metalowe obudowy urzadzen energetyki odnawialnej zasilane z sieci elektroenergetycznej o ukladzie TN-S
powinny by¢ podtaczone do przewodu

A. fazowego.

B. neutralnego.
C. ochronnego.
D. odgromowego.
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Zadanie 6.
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Podczas przegladu stonecznej instalacji grzewczej stwierdzono jej zapowietrzenie. Urzadzenie
odpowiedzialne za usuwanie powietrza z instalacji oznaczone jest na rysunku numerem

A, 8
B. 10
C. 4
D 1
Zadanie 7.

Pokazany na rysunku przyrzad stuzy do

A. pomiaru predkosci wiatru.

B. badania wlasciwosci ptynu solarnego.

C. badania temperatury zamarzania gruntu.

D. pomiaru nat¢zenia promieniowania stonecznego.

Zadanie 8.
Pompy ciepta, dla ktorych dolnym zrodtem ciepta jest powietrze wywiewane, natomiast gornym powietrze
wewnetrzne, a czynnikiem posredniczacym jest czynnik chtodniczy, oznacza sie

A, A/A

B. A/W
C. W/A
D. W/W
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Zadanie 9.

Pompa ciepta o wspotczynniku COP=3 pobiera z sieci elektrycznej moc 2kW. Jaka bedzie teoretyczna moc
grzewcza takiej pompy?

A 2kW

B. 0,66 kW

C. 6kW

D. 5kW
Zadanie 10.

Podczas pracy pompy ciepla serwisant zauwazyl wyplywajace krople wody z kroceca oznaczonego .,Odptyw
kondensatu”. Przyczyna tego zjawiska jest

A. uszkodzony zawor bezpieczenstwa.

B. zbyt wysoka temperatura dolnego zrodta ciepta.

C. skraplajaca si¢ para wodna ze schtodzonego powietrza.

D. uszkodzona sprezarka, ktorg nalezy natychmiast wymienic.

Zadanie 11.
Wzrost temperatury pracy ogniwa fotowoltaicznego spowoduje
A. wzrost napigcia biegu jalowego ogniwa.
B. wzrost mocy fotoogniwa.
C. spadek napigcia biegu jalowego ogniwa.
D. spadek natezenia pradu obcigzenia ogniwa.
Zadanie 12,

Podczas przegladu stonecznej instalacji grzewczej sprawdza si¢ wspotczynnik pH ptynu solarnego. Plyn
solarny nalezy wymienic¢, gdy jego pH spadnie ponizej

A 10

B. 9

C. 8

D. 7
Zadanie 13.
Dodatek do substratu zwigzkow zawierajacych duzo biatek, weglowodanow i ttuszczy powoduje, ze proces
fermentaciji

A. spowalnia.

B. przyspiesza.

C. zatrzymuje si¢.

D. nieulega zmianie.
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Zadanie 14.
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Potaczenie rownolegle paneli PV pozwala uzyskac

A,
B.

C.
D.

Zadanie 15.

wzrost natezenia ptyngcego pradu i wzrost napigcia.

wzrost natezenia plynacego pradu przy niezmiennym napigciu rownym napigciu
znamionowemu modutu.

wzrost napiecia przy niezmiennej wartosci natezenia pradu.

wzrost natezenia pradu i spadek napiecia.

Maksymalny moment rozruchowy wirnika turbiny wiatrowej bedzie wystepowal, gdy topatki beda ustawione
wzgledem plaszczyzny wirnika pod katem

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

0°
45°
60°
90°

Aby straty mocy na polaczeniu inwertera z odbiornikiem byly jak najmniejsze, zastosowany kabel powinien

miec

caow»

Zadanie 17,

jak najmniejszy przekrdj i jak najmniejszg dtugos$é.

jak najwigkszy mozliwy przekroj i jak najwigkszg mozliwa dtugosc.
jak najwieckszy mozliwy przekrdj i jak najmniejsza dlugos¢.

jak najmniejszy przekroj i jak najwigkszg dlugosc.

Element przedstawiony na rysunku to

A.

B
C.
D

Zadanie 18.

Przedstawione na rysunku elementy stuza do

onwp

separator powietrza. g
czujnik temperatury.

:;jw

odpowietrznik automatyczny,
anoda magnezowa.

szeregowego laczenia inwerterow.
rownoleglego taczenia paneli fotowoltaicznych.
taczenia panelu z dioda bocznikujaca.

taczenia rownoleglego akumulatorow.
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Wykres do zadania 19 i 20.
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Zadanie 19,

Z przedstawionej na wykresie charakterystyki pradowo-napi¢ciowej panelu fotowoltaicznego wynika, ze
najwicksza moc z panelu uzyska sie, gdy

A, U=24V
B. T=2A
C. T=15A
D. U=19V
Zadanie 20.
Wspotczynnik wypetnienia FF panelu o charakterystyce widocznej na zamieszczonym wykresie wynosi
A. 0,65
B. 0.74
C. 0,78
D. 0.83
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Rysunek do zadania 21 i 22
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Zadanie 21.

Rysunek przedstawia wymiennik ciepta o objetosci 300 1 do stonecznej instalacji grzewczej. Srednica krééca
cyrkulacji obiegu c.w.u. wynosi

A 2"
B. 3/8"
c. 1"
D. 3/4"
Zadanie 22.
Odptyw cieptej wody uzytkowej w zasobniku na zamieszczonym rysunku zaznaczono cyfra
A1
B. 2
C. 3
D. 10
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Zadanie 23.

czynnik
w stanie cieczy

spadek
cisnienia

powrot zasilanie

czynnik
w stanie gazu

wzrost

fermperatura temperatura ?
cisnfenia

spada wzrasta
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Na schemacie przedstawiono dziatanie pompy ciepta. W ktorym z elementow pompy nast¢puje oddanie
ciepla do instalacji c.0.?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24,

4

3
2
1

Firma zajmujaca si¢ montazem stonecznych instalacji grzewczych dostata zlecenie montazu kolektoréw do
instalacji podgrzewajacej wode w basenie w pensjonacie obslugujagcym turystow w miesigcach wakacyjnych
(w Polsce). Jaki powinien by¢ kat nachylenia kolektorow wzgledem poziomu, aby ich efektywnos¢ byla jak

najwieksza?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 25.

10°
45°
30°
60°

Na rysunku przedstawiono palnik stosowany w kottach na biomase. Jest to palnik

A
B
C.
D

tubowy.
Wirowy.
ynnowy.
retortowy.
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Zadanie 26.

Regulacji przeplywu czynnika solarnego w instalacji dokonuje si¢

A. przed odpowietrzeniem instalacji.

B. przed napelnieniem instalacji czynnikiem.

C. po odlaczeniu stacji napeliajacej od grupy pompowe;j.

D. przed ustawieniem prawidtowego cisnienia czynnika w instalacji.

Zadanie 27.

Pojemno$¢ akumulatoréw uzywanych w instalacjach fotowoltaicznych wyrazana jest w

A A

B. W

C. Ah

D. kWh
Zadanie 28,

W celu zabezpieczenia pompy obiegowej przed zanieczyszczeniami znajdujgcymi si¢ w czynniku grzewczym
stosuje si¢

A. sprzeglo hydrauliczne.

B. zawor zwrotny.

C. odpowietrznik.

D. filtr siatkowy.
Zadanie 29.

Przedstawione na rysunku narzedzie shuzy do

A. demontazu konektorow MC4.
B. regulacji ciagu w kotlach na biomase.
C. regulacji natezenia przeptywu na rotametrze.

D. regulacji kata ustawienia topatek w turbinie wiatrowe;.

Zadanie 30.

Jednym z warunkow gwarancji na zbiornik magazynujacy stonecznej instalacji grzewczej jest

A. cykliczna wymiana anody magnezowe;j.

B. stosowanie w zasobniku wody zdemineralizowane;.

C. podgrzewanie wody maksymalnie do temperatury 70°C.

D. stosowanie grzalki elektrycznej jako dodatkowego zrodta ciepta.

Zadanie 31.
Przyczyng zadzialania wylacznika réznicowo-pradowego w elektrycznej instalacji odbiorczej moze by¢

A. zwarcie migdzy przewodem neutralnym i fazowym.
B. duzy przekrdj przewodow zasilajacych.

C. duze obcigzenie elektryczne uktadu.

D. uszkodzenie izolaciji.
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Zadanie 32.
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Na rysunku przedstawiono schemat zwany r6za wiatrow. Na podstawie schematu elektrowni¢ wiatrowa
najlepiej ustawi¢ pozioma osia wirnika w kierunku

ocnwy»

Zadanie 33.

potudniowo — wschodnim.
potudniowo — zachodnim.
polnocno — zachodnim.
polnocnym.

Na przyspieszenie procesu fermentacji w biogazowni wplywaja

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34,

przewietrzenie, stagnacja i ochtodzenie substratu.
rozdrobnienie, przewietrzenie, ochtodzenie substratu.
dodatek amoniaku, rozdrobnienie i stagnacja substratu.
rozdrobnienie, doktadne wymieszanie i podgrzanie substratu.

Czesta praca kolektorow stonecznych przy temperaturach absorberéw przekraczajacych 100°C w pierwszej

kolejnosci powoduje

A,
B.
C.
D.

Zadanie 35.

uszkodzenie zaworu bezpieczenstwa.
uszkodzenie naczynia wzbiorczego.
zmiang¢ wlasnosci roztworu glikolu.
uszkodzenie sterownika.

Czujnik temperatury czynnika w kolektorze stonecznym umieszcza si¢

ocnwy>

na jego powierzchni w gornej czgsci.

na jego powierzchni w dolnej cze$ci.

w tulejce ztacza krzyzowego w kolektorze.

na rurze odprowadzajacej czynnik grzewczy z kolektora.
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Zadanie 36.
Przeglad techniczny pompy ciepta powinien by¢ dokonywany

A. raz w roku, najlepiej przed sezonem grzewczym.

B. raz wroku, najlepiej po sezonie grzewczym.
C. conajmniej dwa razy w roku.
D. razna trzy lata,

Zadanie 37.
Mocy elektrowni wiatrowych nie reguluje si¢ poprzez

A, zmiang rezystancji wirnika,

B. zmiane¢ wysokosci gondoli.

C. zmiang kata natarcia topatek wirnika.
D. zmiang polozenia poziomego gondoli.

Zadanie 38.
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Swiadectwo potwierdzajace pochodzenie energii z odnawialnych zrodel energii powszechnie nazywane jest

A. bialym certyfikatem.
B. zlotym certyfikatem.
C. zielonym certyfikatem.
D. certyfikatem POT.

Zadanie 39,

Obowiazek sporzadzenia audytu energetycznego przedsigbiorstwa naklada ustawa

A. o efektywnosci energetyczne;.
B. o audytach energetycznych.

C. o certyfikatach energetycznych.
D. prawo budowlane.

Zadanie 40,

Kosztorys, na podstawie ktorego zamawiajacy ustala wartos¢ przewidywanej inwestycji, to kosztorys

ofertowy.
zamienny.
inwestorski.

ocnw»

powykonawczy.

Stronall z 11



